	Технологическая карта НОД по  ФЭМП

	Тема: Сравнение по длине                                                                   Воспитатель Малова Екатерина Леонидовна

	Возрастная группа: средняя (с 4-х до 5)

	Цель:     Создание мотивационной ситуации для открытия детьми способа сравнения нескольких предметов по длине

	Задачи:

1. уточнить понимание слов «длинный» и «короткий»;
2. закреплять умение сравнивать по длине путем приложения и наложения;

3. формировать представление об упорядочивании по длине нескольких предметов.

4. формировать опыт самостоятельного преодоления затруднения под руководством воспитателя,

5. закреплять умение определять и называть свойства предметов, представление о числовом ряде, счете до шести, порядок следования чисел 1-6

	Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, физическое развитие.

	Оборудование: игрушка – кукла Катя, иллюстрации с изображением собак, длинные коричневые полоски 10 см. и короткие желтые полоски 9 см. на каждого ребенка, 6 полосок разной длины и цвета на каждого ребенка, полоски с числовым рядом от 1 до 6 разной длины  в количестве 8 шт. (6 полосок с правильным числовым рядом и 2 полоски с перепутанным числовым рядом).


	Этап, его продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников
	Формы, методы, приемы, возможные виды деятельности
	Результат

	Введение в ситуацию 

1–3 мин
	Мотивировать детей на включение в деятельность, актуализировать знания об окружающем мире
	Воспитатель собирает детей около себя.

 -У кого из вас дома есть собака?

- Гуляете ли вы с ней?

- Вы выгуливаете собаку на повадке?

-Для чего нужен поводок?

После ответов детей воспитатель рассказывает, что к нам пришла в гости кукла Катя и с ней две собаки Рекс и Найда. Катя просит помочь ей подобрать для собак поводки.

-Хотите подобрать поводки для собак? Сможете?
	Дети отвечают на вопросы воспитателя, высказывания из личного опыта.
	Беседа

	 Дети мотивированы на предстоящую деятельность.
Актуализированы знания  об окружающем мире.

	Актуализация знаний и умений
3 мин 
	Актуализировать способность сравнивать два предмета по длине путем приложения
	Воспитатель предлагает выбрать детям два поводка разной длины: для   Найды короткий поводок, а для Рекса длинны поводок. Воспитатель говорит, что Катя не уверена что один поводок короче, а другой длиннее. 
–Как надо положить поводки, чтобы было сразу видно, что у них разная длинна?
	Дети подходят к столу на котором  находятся полоски одинаковой ширины, разной длины. Полоски лежат вперемешку.  
Дети с помощью воспитателя кладут полоски одна под другой и совмещают один край.
	Игровая ситуация

Беседа

Рассматривание иллюстраций
Практическая работа детей


	 

	Затруднение в ситуации

(пробное действие, выявление места и причины затруднения)

2-3 мин
	Актуализировать умения считать до 6, развивать глазомер;
Уточнить понимание слов «длинный» и «короткий»;

Формировать умение сравнивать несколько предметов по длине способом приложения
	Воспитатель говорит, что кукла Катя  приглашает в магазин в котором продаются ленты для косичек. Воспитатель рассказывает, что в магазине случилась неприятность, ленточки упали и перепутались. Продавец магазина просит помочь детей разложить ленточки по порядку, от самой длинной до самой короткой.

-Сколько у вас ленточек?

-Чем ленточки отличаются?
-Разложите ленточки по длине от самой длинной до самой короткой.
-Смогли ли вы выполнить просьбу продавца?

-Почему не смогли?

Воспитатель помогает детям сформулировать ответ.
	-Дети садятся за столы, перед каждым ребенком лежат полоски разной длины: 5 см, 6 см, 7 см., 8 см., 9 см., 10 см. Полоски одинаковой длины у обоих детей имеют одинаковый цвет 

Выполняют задание, отвечают на вопросы.
	- Рассказ воспитателя

- Подводящий диалог с целью фиксации затруднения.

-В рамках сюжета моделируется ситуация, в которой дети сталкиваются с затруднением.

-Затруднение в форме пробного действия  
	Понимают и признают  место затруднения в возникшей ситуации

	Открытие нового знания 
3–6 мин
	Формировать умение сравнивать предметы по длине способом приложения несколько предметов.

 
	Воспитатель спрашивает детей: «Как это можно узнать?»,
  помогает детям сформулировать вопрос, после чего предлагает найти среди лент самую длинную и отложить ее в сторону.

-Из оставшихся лент снова выбрать самую длинную.

-Сравните выбранные полоски по длине. Воспитатель предлагает детям найти самую длинную полоску из оставшихся.
- Расположите эту полоску так, чтобы было видно, что она другой  длины. Воспитатель оказывает помощь детям  по мере необходимости
	Дети с помощью воспитателя кладут полоски так, чтобы короткие стороны были на одном уровне. Далее дети выполняют задание самостоятельно.

	- Беседа

- Подводящий, побуждающий диалог с целью открытия нового знания   

- Создание ситуации, в которой ребенок сам открывает новое.

- Наглядный показ образца, способа действия.

- Помощь детям в умении формулировать вопросы. 

- Предоставление детям возможности говорить, что они думают.  
- Объяснение с наглядной демонстрацией объектов.
	- Четкая фиксация нового понятия, алгоритма 

-  Способность самостоятельно действовать

	Динамическая пауза, 1 мин
	Смена вида деятельности, предупреждение утомляемости
	Проведение физкультминутки, подвижной игры «С ленточками мы гуляем»
	Участвуют в игре, выполняют физические упражнения.
	Игровые приемы
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка. Получение нового игрового опыта

	Включение нового знания в систему знаний и умений ребёнка и повторение
5–10 мин
	Формировать умения детей самостоятельно применять усвоенные знания и способы действия для решения новых задач (проблем)

 Тренировать умение считать по порядку
	Воспитатель собирает детей около себя. 
Кому покупатель платит деньги в магазине?

Что  кассир дает покупателю?

Воспитатель просит помочь  кассиру навести порядок с чеками и обращает внимание детей на стол, на котором находятся «чеки» - полоски бумаги с написанными на них рядами чисел. Воспитатель говорит, что  кассир  просит каждого из детей выбрать чек с рядом чисел, которым можно пользоваться при счете предметов. 

После того, как дети выбрали все чеки с правильным рядом чисел от 1 до 6, воспитатель предлагает детям помочь разложить чеки   от самого «длинного» до самого «короткого». Проверка осуществляется индивидуально по мере выполнения задания.
	Дети выполняют задание самостоятельно 
	-Выполнение практической работы, задания на новый способ действия с проговариванием вслух алгоритма,  
- Самостоятельная проверка по эталону, образцу.

 -Взаимопомощь друзьям.  

. 


	Овладение   практическими навыками и умениями  сравнения предметов по длине.

Овладение умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции.

Овладение конструктивными способами взаимодействия с детьми и взрослыми

	 Осмысление (итог), рефлексия
2-3 мин
	Восстановить в памяти детей то, что они делали на занятии, создать ситуацию успеха.

 
	Воспитатель собирает около себя детей 
-У кого в гостях мы сегодня побывали?

-Чем мы помогли Кате?

-Удалось ли нам помочь продавцу магазина? Воспитатель хвалит детей и говорит, что они смогли помочь Кате подобрать поводки для собак, помогли разложить ленточки в магазине потому, что научились сравнивать несколько предметов по длине

	 Дети собираются около воспитателя высказываются по поводу полученной информации, 

качества выполненной работы и воплощения собственного замысла, своего эмоционального состояния и т. д.
	 Беседа, обсуждение 
	Осознание себя как участника познавательного, творческого процесса. Сформированность  представлений об упорядочивании по длине нескольких предметов.

Сформирован опыт самостоятельного преодоления затруднения под руководством воспитателя


